
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
            Θεσσαλονίκη, 19/01/2024 
 
Του:  Γραμμένου Βασιλείου, Βουλευτή Α' Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

ΘΕΜΑ: «SOS εκπέμπει το Φοινικόδασος του Βάι υπό την απειλή του 
κόκκινου σκαθαριού» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Μεγάλη απογοήτευση και ανησυχία έχει προκαλέσει το γεγονός ότι το μοναδικό 
Φοινικόδασος της Ευρώπης, αυτό του Βάι, μοναδικού φυσικού κάλλους και 
πόλος έλξης χιλιάδων τουριστών, έχει προσβληθεί από το κόκκινο σκαθάρι. 
Παρά τις ευοίωνες προβλέψεις των ειδικών, οι οποίοι ισχυρίζονταν ότι οι 
φοίνικες του Θεόφραστου, δηλαδή η ποικιλία των φοινίκων του συγκεκριμένου 
φοινικοδάσους, δεν απειλούνταν λόγω της σκληρότητας του κορμού τους, 
εντούτοις, όπως διαπιστώθηκε, το σκαθάρι βρήκε τρόπο να εισχωρήσει στον 
φλοιό των φοινίκων και δυστυχώς από τον Σεπτέμβριο έως σήμερα, εν μέσω 
χειμώνα, έχουν ήδη προσβληθεί τουλάχιστον 16 από αυτούς, όπως 
διαπίστωσε κλιμάκιο της Διεύθυνσης Δασών Λασιθίου που πραγματοποίησε 
αυτοψία. Οι φοίνικες που προσβλήθηκαν έχουν ξεραθεί, όπως ενημερωθήκαμε 
από πρόσφατα δημοσιεύματα των τοπικών ΜΜΕ, και η αρμόδια υπηρεσία 
προέβη σε ενέργειες αντιμετώπισης του προβλήματος. Το κόκκινο σκαθάρι 
δυστυχώς έχει καταστρέψει χιλιάδες φοίνικες τα τελευταία χρόνια στην Κρήτη, 
που εμφανιζόταν κυρίως την άνοιξη και το καλοκαίρι λόγω των υψηλών 
θερμοκρασιών. Ωστόσο, εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής και του ήπιου χειμώνα 
το κόκκινο σκαθάρι συνεχίζει το καταστροφικό έργο του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αντιμετωπιστεί το 
μείζον πρόβλημα της απειλής να ξεραθούν οι φοίνικες του Βάι από την 
επιδρομή του κόκκινου σκαθαριού; Προτίθεστε να εφαρμόσετε σε συνεργασία 
με τους αρμόδιους φορείς συγκεκριμένο σχέδιο, προκειμένου να αποτραπεί με 
αποτελεσματικό τρόπο η επέκταση της προσβολής του σκαθαριού και να 
προστατευθεί το μοναδικού φυσικού κάλους φοινικόδασος; 
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Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




